



不忘初心 勇担使命——“优秀领头雁”

做百姓贴心的好法官

——记县人民法院民二庭庭长陈武文



“陈庭长对老百姓态度特别好,一般人做不到。”每当提起陈武文,县人民法院审判员洪丽晓都会发自内心的感慨,作为陈武文的“徒弟”,洪丽晓和陈武文一起共事了多年,在这期间,让她影响最深的,大概就是“师父”对老百姓那种从骨子里散发出来的热情和亲和了。

自1993年从原浙江法律学校法学专业毕业后,陈武文已在法院系统工作了整整24年。24年间,他从一个初出茅庐的职场新人,成长为一名备受称赞的优秀人民法官,成为一名时刻为群众着想的优秀共产党员。24年

里,他先后审结各类案件2500余件,期间无错案、无上访、无矛盾激化,曾先后荣立三等功、二等功,获得丽水最美干警、最美遂昌人等荣誉称号。

通人性、接地气,这是很多熟悉陈武文的人对他的一致评价。“咱们做法官的,在合法合规的前提下,能帮老百姓的就尽可能多帮一些,总不能让老百姓吃亏吧。”陈武文说,作为一名法官,他深知官司对于老百姓的重大影响,因此,在日常的办案过程中,陈武文尤为注重办案效果,处处为当事人着想。在一次较为棘手的系列案中,陈武文通过积极联系、沟通,多次召集双方当事人进行协调,使该案件得到了最妥善的处理,也得到了双方当事人的认可。在案件调解结束后,因为他的诚恳、负责,双方当事人又要求陈武文主持该案件执行事项,在征得领导同意后,为了尽快办结该起案件,他又多次执行和解工作,使当事人权益得到最大化保障。

在中国农业银行遂昌支行诉浙江冯氏管业公司金融借款合同纠纷一案中,由于案情复杂,陈武文便抽出大量休息时间,多方协调、沟通,历经各种波折,终于促使案件成功解决并得到执行,为

了确保执行效果,陈武文又主动帮助当事人联系、沟通该企业,直到860万元的案款交到原告手中,他才彻底安心。

如今,作为一名从事法官工作24年的职场老手,陈武文已是县人民法院审判委员会委员、民事二庭庭长。一路走来,他始终与老百姓为伍,以高度的事业心和责任感,时刻为老百姓着想、替老百姓分忧。“帮老百姓做事,心里特别舒坦。”陈武文说。

也正是源于他的百姓情结,陈武文多次受到上级机关的表扬,在他的带领下,2012年,民事二庭被省高院评为“全省商事审判先进单位”,2014年又荣获遂昌法院“先进集体”。

“民不服吾能,而服吾公。”这是陈武文最喜欢的一句话,他解释说,“这句话的意思就是,民众不是屈服于才能,而是信服公正。”

陈武文,一个法院队伍中普普通通的一员,以自己的行动,体现了一个人民法官的高尚情操,诠释了一个共产党员的奉献精神。“只有老老实实做人、踏踏实实做事、清清白白办案,才能成为真正的好法官。”说这话时,陈武文的眼神中透着坚定。

见习记者 叶艇

又一“国字号”荣誉花落金矿

遂昌金矿国家矿山公园被授予“第四批国土资源科普基地”称号

□ 记者 朱敏 通讯员 张远

本报讯 近日,2017年国土资源科普基地工作研讨会在安徽省合肥市召开。会上,遂昌金矿国家矿山公园被授予“第四批国土资源科普基地”称号,这也标志着又一“国字号”荣誉花落金矿。

近年来,遂昌金矿国家矿山公园立足千年矿业文化、采冶遗迹和生态资源,高标准开发以“探千年金窟谜、圆今昔淘金梦”为主题的国家级矿山公园。遂昌金矿国家矿山公园先后被授予“国家4A级旅游景区”“中国黄金之旅”

“全国旅游标准化试点单位”等称号。同时,其利用黄金博物馆等资源优势,大力开展科普宣传工作和科普教育活动,并积极配合各级政府及主管部门开展“科技活动周”“全国科普日”,举办展览和知识讲座等活动,接待国内外众多科普教育人群。

“此次金矿再添一‘国字号’荣誉,为遂昌旅游再次加码。”县旅委相关负责人告诉记者,接下来他们将借此契机,开发更多相关旅游产品,助推遂昌研学旅游发展。

村民巧遇穿山甲报警 民警第一时间放生

民警提醒:发现珍稀野生动物,要及时联系相关部门

□ 记者 蓝叶佳乐

本报讯 近日,县森林公安局民警接到热心市民的报警,称发现两只野生穿山甲。接到报警后,民警第一时间前往现场处理并放生。

发现野生穿山甲的是妙高街道上江村下杭自然村村民雷松明,当天他在自家的屋后发现了两只野生穿山甲,大的身长约65厘米,小的则趴在大的背上。“我知道穿山甲是国家保护动物,发现后便第一时间报了警。”雷松明说。

据森林公安民警初步判断,这两只穿山甲是因为近期山上水源干涸而下山觅食来到这里。经过检查,他们的身体并无大碍。为

让它们能够更好地生活,森林公安民警选择在一处适宜放生的山林,将它们放归野外。

据悉,穿山甲又称鲛鲤,属国家二级重点保护野生动物,世界上仅存的7种穿山甲均被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II。穿山甲是白蚁的天敌,繁殖比较缓慢,其鳞片还可以作为医药成分。但由于人类大肆捕杀,再加上栖息地被破坏,使得穿山甲的数量在上个世纪中期至末期急速锐减,现存数量稀少。

在此,县森林公安局民警提醒广大市民,发现有类似的野生动物,要及时与林业部门或是森林公安联系,避免它们落入不法分子手中。

西畈小学:关爱留守儿童 “妈妈”为你理发

□ 记者 曹俊杰 通讯员 孙凯睿

本报讯 “周老师,您给我理的头真好!”近日,西畈小学的周巧红老师给学校留守儿童义务理发,孩子们对周老师的理发手艺赞不绝口。

西畈乡地处偏远,西畈小学许多孩子是留守儿童,平时父母都不在身边,他们的理发问题便成了一大“难题”。看到这个情况,学校老师周巧红便自己购买了一套理发工具,准备自己为学生理发。

为了学好理发手艺,周巧红

还特地上网浏览了理发视频。学会基本的理发技巧后,周巧红便开始为学生理发,没想到效果非常好。“这是我第一次为孩子们理发,只要家长认可、学生满意,我会长期坚持下去!”周巧红说。

“我们学校一直坚持‘师爱无痕、真爱无声’的教育理念,鼓励每名教师以爱育人,关心关爱贫困生和留守儿童,为孩子们排忧解难。”西畈小学校长何俊武表示,他们将会一如既往地用爱走进孩子们的内心世界,用爱聆听孩子们的内心呼声,用爱伴随孩子们的健康成长。



丽水市第十届乡村文化艺术节开幕式暨“乡村春晚梦剧场”建设现场会将于11月23日至24日在我县举行。目前,大柘镇大田村、石练镇淤溪村及龙洋乡九龙口村等相关点位的筹备工作已就绪。图为各村点位现场。

见习记者 李杰 摄

2017“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛“来袭”

赛前宣传进校园

□ 记者 朱敏

本报讯 “三角形代表起点,圆形代表打卡点,双圆形代表终点。”昨日下午,县妙高小学阶梯教室内举行了一场别开生面的讲座。通过专业人员的讲解,定向运动首次“走”进我县中小学。

指北针、号码布、检查卡片、点标旗、点签器、地图……讲座上,专业人员向在场的200余名学生现场展示了定向运动所需要的器材。据介绍,定向运动又被称作探险寻宝游戏,是运动员借助

地图和指北针,按规定的顺序独立完成寻找若干个标绘在地图上的地面检查点,并以最短时间跑完全程的运动。

讲座结束后,校内操场上搭建起简易的定向赛模拟现场。该校四(1)班学生傅汪超手拿地图,一马当先。“感觉很酷!”他告诉记者,这是他第一次接触定向运动,在此次讲座上了解到12月9日我县要举办全国定向赛,他希望能和父母一起报名参加亲子组比赛。

傅汪超口中的全国定向赛,

正是由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心和中国定向运动协会主办的2017“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛(遂昌站),赛事分为专业组与体验组,于12月9日至11日在遂昌举行。

记者了解到,该赛事是我县继穿越黄金古道定向越野赛、王村口AR定向系列赛等之后举办的又一大型体育赛事。感兴趣的市民朋友们可以通过搜索微信公众号“定向遂昌”了解详情。



昨晚,遂昌县1+1篮球俱乐部第八届篮球赛正式开幕。本次比赛历时7天,共30场球赛,参与人数180人。该赛事的成功举办,进一步推动了我县全民健身运动的开展,增进了各系统各企事业单位之间的友谊,展示了全县干部职工健康向上、团结奋进、争先创优的良好精神风貌。

记者 曹俊杰 摄